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Cinco pressupostos classicos sobre as emendas no
desempenho do Congresso

1) Processo orgcamentario privilegiaria politicas localistas, paroquiais, em
detrimento das nacionais;

2) Pois deputados aproveitam-se das emendas para levar verbas aos seus
redutos eleitorais;

3) Ja que esses recursos nos redutos levariam a maior chance de
reeleicéo;

4) Para conseguir a execucao dessas emendas e levar recursos aos
redutos eleitorais, parlamentares dariam em troca o seu apoio ao
Executivo;

5) Executivo acabaria, assim, tendo sua agenda orcamentéria desfigurada;



Problemas a que este trabalho se propoe responder

»>Variavel dependente quantitativa permite andalise mais informativa do
gue aquelas feitas pela literatura com variavel binaria.

> Pela primeira vez, é possivel fazer analises que considerem mais do
gque o governo FHC e, portanto, permitam generalizar melhor as
conclusbes tiradas sobre o0 a interagdo emendas-votos.

» nao considerar o efeito tempo levava a literatura a correr o risco de
estar apresentando “falsos positivos” e principalmente “falsos negativos”
sobre a influéncia das emendas.

| adotamos um modelo em painel (time series-
Cross section) para resolver isso.



O que chamamos até aqui de “efeito tempo”

» Defasagem de tempo entre “execucao das emendas” e “voto dos
parlamentares em plenario” precisa ser considerada

» Ha ordem cronoldgica na causalidade que se espera entre emendas
executadas e voto dos deputados em plenario:

> Emendas vém:
» 0OU antes, como incentivos

» 0ou depois, como recompensa

» Por isso, regressao deve considerar emendas em um tempo t diferente
dos votos em plenario (por ex: em t-1).



Resultado da regressao sem considerar efeito tempo

VD: Distgoy, GCoef. B

Constante 1.1238
Coa -0.6369
Plat1 -0.3315
Interacdo 0.2532
M= 4041

0.0318
0.0408
0.0426
0.0525

R? within = 0.2385

R? geral = 0.3714

35.33
-15.61
-7.78
482

R? between = 0.3928

p= [t]

0.0000
0.0000
0.0000
0.0000

Intery confianca 95%

1.0635 1.1884
0.7168 0.5569
0.4150 0.2479
0.1502 0.3562

Prob>F = 0.0000

Oks: apesar do modele em pamel. zparece a constante pois o cdleulo feite pele pacote estatistico STATA adiciona de
volta amédia geral da vanavel dependents depois de fazer a transformac3e de tipo within do modelo de efeitos fimes.



Comparacao entre regressoes bivariadas para testar
separadamente as 3 variaveis independentes

VD: Distgoy,
Constante o

Coef. B

R? within
R? between
R* geral

Modelo sd com

Coa

0.9459%**

(0.0094)

-0.5344% %+
(0.0126)

N =56814
0.2473

0.5834
04117

**=*+ P> |z|) < 0.001
Todos os modelos t2m Prob>F = 0.000

Modelo sé com Modelosd com
Pla,_, interacao
0.7274*** 0.8081***
(0.0217) (0.0107)
-0.2110*** -0.4549%**
(0.0294) (0.0185)
N=4041 MN=4041
0.0170 0.1696

0.0020 0.3165

0.0235 0.2901

Erro padrdo esta dentro dos parénteses




Modelo com efeito tempo desagregado em 2
periodos: governo FHC e governo Lula

FHC
VD: Distgoy Coef g moPadrd
Constante 0.9717**=* 0.04728
Coa -0.3229%** 0.0545
Pla 1 -0.4214%** 0.0520
Interacdo 0.1610%** 0.0623

M =2095

R? within = 0.0974
R? between = 0.5793
R* geral = 0.4604

*++ D= |z|) < 0.001
Ambos os modelos tEém Prob>F = 0.000

R? within = 0.0271

Lula
Coef. g moPadra
0.6328** 0.0532
-0.1449%* 0.0677
0.1364** 0.0649
0.0393 0.0800
M=1946

R? hetween = 04478

R* geral = 0.3448




Regressao em painel, por governo e por categorias
“partido a conquistar” e “partido com ministérios”

VD- Distgoy Partidos cf Partidos a Partidos cf Partidos a
ministérios-FHC conguistar-FHC  ministérios-Lula conguistar-Lula

Constante o 0.5040%** 0.9403%** 0.3015%** 0.5033***
(0.0228) (0.1514) (0.0340) (0.1267)

Pla i1 -0.2524**% -0.7042%** 0.1849%** 0.0478
(0.0322) (0.2001) (0.0423) (0.1635)

M 1305 135 1276 165

RZ within 0.0574 0.1775 0.0238 0.0016

R? between 0.1793 0.0112 0.0467 0.0263

R* geral 0.0983 0.0672 0.0308 0.0031

***= P> |z|) < 0.001
Todos os modelos tém Prob>F = 0.000 Erro padrao esta dentro dos parénteses

Obs.: Partidos a conguistar s8o agueles gue, em um dado ano, ndc possuiam ministérios, mas, atingiram apoio
meédio ao governo de 50%
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